型塑「興華貴族小學」 陳福順校長

近日給老丈人理髮時,老丈人發現我的三千煩惱絲竟急速被白髮所攻佔。這也許是歲月的痕跡,但不可否認的:當校長真得比較勞心。不過看到學校的成長,家長的肯定及學生數快速成長,讓我不禁感到欣慰,這些努力總算沒有白費。也期許本校學生能感受到老師及家長的關心與支持,能努力學習成爲一個有用的人。

L.P.傑克斯說:「悲觀者會在每一個轉機中看到危機;樂觀者會在每一個危機中看到轉機。」興華國小也許有其限制,但不可否認其優勢也非常多;身爲學校的校長、老師及家長更應善用策略分析,規劃與支持學校的優勢條件。因此本學期學校的兩項重點工作爲:「重視學生的個別差異」及「加強親師溝通」。我常常跟學校的老師講,興華國小能夠讓人轉換印象,最重要的工作就是這兩項,而且不只是老師要做,學校的校長及行政人員皆應努力。在這過程中家長不僅能感受到學校對學生的關心,也能提供家長學生未來成長的意見,讓我們的學生在親師合作下獲得完整的規劃。

當然學生的教育學校有無可避免的責任,但也需要社區及家長共同來支持,我們非常感謝洪進南議員爲學校爭取經費,增建遊戲器材兩座。學校一年經費花在每個學生身上約20萬元,所有的設備學生不需排隊皆可享用,試想如此優質的學校不值得大家來支持嗎,讓我們爲型塑「興華貴族小學」一起來共同努力!

教導處本學期推動工作重點 吳金玉主任

- 1.社團活動(每週二晨光時間)書法、小提琴、作文、電腦、陶笛
- 2.學校特色——週三下午桌球訓練、扯鈴教學、弦樂團練習
- 3.閱讀活動(每週四晨光時間)——閱讀護照、閱讀剪貼;寒暑假申請辦理閱讀寫作營。
- 4.全校週一至週五整天課——攜手計畫課後輔導、外聘美勞師資、陶笛老師
- 5.每月全校性活動
 - 九月 暑假作業展、教室佈置展
 - 十月 埔里廣興紙場+紙教堂+桃米社區生態
 - 十一月 自治鎮長選舉
- 6.不定期邀請專家、學者、社輔單位蒞校專題演講(法律、衛生、交通安全、性別平等、防災、租稅······)、 劇團表演(反毒、品格)
- 7.積極規劃師生對外比賽,增進與他校交流機會(提供獎金)

如:縣長盃扯鈴比賽、健康操比賽、樂樂棒球賽



低年級校外教學-圖書館



家長會長交接



紅豆伯鄒樹先生

恭賀**葉慧銘先生**當選興華國小第 17 任家長會會長!感謝前會長王建民先生的付出奉獻!

彰化縣二林鎭興華國小九十九學年度家長委員會芳名錄

會長		葉慧銘			副會長		洪宗銘		
職稱	姓名	職稱	姓名	職稱	姓名	職稱	姓名	職稱	姓名
常委	徐英文	常委	程酪夫	委員	紀進號	委員	鄭盡忠	委員	謝瑞峰
委員	高志信	委員	洪柏恩	委員	陳智源	委員	洪祥皓	委員	鄭棟陽
委員	李仲和	顧問	洪進南	顧問	洪義當	顧問	林水境	顧問	洪嘉隆
顧問	羅仁德	顧問	許水益	顧問	葉萬順	顧問	洪志強	顧問	王建民
顧問	李東義	顧問	洪火輪	顧問	洪進丁	顧問	洪石明	顧問	林安鎭
顧問	游銹卿	顧問	莊福杉	顧問	陳天利	顧問	洪 出	顧問	陳平章
顧問	莊嘉瑋	顧問	洪鴻博	顧問	洪明吉	顧問	林志文	顧問	林國民
顧問	紀俊雄	顧問	黄萬成	顧問	吳東益	顧問	王培吉	顧問	洪龍保
顧問	洪長源	顧問	洪長榮	顧問	洪財順	顧問	陳益南	顧問	





敬老故事~~~最快樂的週末 輔導室

爸爸帶著小明要去兒童樂園,小明好高興喔!因為爸爸每次都要加班,終於今天可以帶他去玩了。 一路上,小明想著他要玩雲霄飛車、旋轉木馬……,突然在路旁的紅磚道上,看到一大群人圍在 一起竊竊私語,爸爸走近看到一位老人坐在那,一臉茫然,精神衰弱,父親向前詢問,才知原來老人 迷路了,父親決定幫助老人返家,老人只記得家在<u>陽明山</u>,但不知確實地址,父親便攔下計程車,開 往陽明山,在山上繞了許久,仍找不到老人的家。

眼看時間一分一秒的過去,小明覺得兒童樂園離他越來越遠,心裏開始嘀咕:「老人真笨,怎麼連家都記不得,害我們美好的假期都快泡湯了。爸爸也真是的,把他交給警察伯伯處理就好,幹嘛這麼麻煩。」終於皇天不負苦心人,正當車子緩緩前行,老人忽然激動的大聲叫道:「就是這裏!就是這裏!」 抬頭一看原來就是浩然養老院。「咦!這不是以前我們曾參訪過的養老院嗎?」

院中老人孤苦無依,寂寞模樣浮現眼前,覺得他們好可憐,再看眼前這位老人回到家後,歡喜雀躍的神情。小明心中的懊惱,不但一掃而空,而且真切感受到行善的快樂,今天真是最有意義的一天。想到這裏,小明對爸爸說:「爸爸,今天我們雖然沒有去兒童樂園玩,但我覺得很快樂,<u>因爲助人的機會</u>不常有,兒童樂園我們可以改天再去。」







二甲 蔣宜庭



自治鎭長選舉

NDM-1 超級細菌你問我答(一)

健康中心

- ◎什麼是 NDM-1 超級細菌?
 - NDM-1 (New-Delhi metallo beta-lactamase)是一種有能力讓細菌產生酵素而破壞抗生素的基因,目前以附著在克雷白氏肺炎桿菌(*Klebsiella pneumoniae*)及大腸桿菌(*Escherichia coli*)中最常見,可對多種抗生素具有抗藥性。
- ◎NDM-1 超級細菌主要傳染途徑?
 - 主要透過手術或傷口處理等侵入性醫療處置過程,造成免疫力差的病人傷口部位感染。一般健康的人並不會經由擁抱或飛沫途徑傳染,健康人不需過分擔心。
- ◎感染後可能會有那些症狀?
 - 症狀會隨著細菌種類、感染部位的不同,出現不同的症狀,常見的症狀爲發燒。腸道菌感染以腹膜炎、泌尿道感染或手術傷口感染爲主。
- ◎是否有藥物可以治療?
 - 現有二類抗生素可以治療,一種是克痢黴素(Colistin)、另一種是老虎黴素(Tigecycline),治療方式應 遵照醫師指示,依處方開立的劑量及時間使用。
- ◎民眾應如何預防?
 - 1.使用抗生素。濫用或自行停止使用抗生素,都很容易引發細菌抗藥性,所以民眾請依醫師指示, 依處方劑量及時間使用。
 - 2.平時保持良好手部衛生習慣,用肥皂勤洗手,沒有必要盡量不要進出醫院。
 - 3.曾經前往印度等國家接受侵入性醫療服務或傷口處理的民眾,回國後如有不適,應儘速就醫治療, 並主動告知醫師相關旅遊史與醫療史。

NDM-1 超級細菌你問我答(二)

- ○什麼是 NDM-1 菌腸道無症狀帶菌者?
 - 1.健康人的腸道帶有正常腸道菌叢,平常有可能帶少量抗藥菌。而抗生素的使用,易使正常腸道菌 叢被殺死,導致抗藥性菌株的滋長。
 - 2.停止使用抗生素後,正常腸道健康菌叢會逐漸取代抗藥性菌株。
 - 3.腸道無症狀帶菌者,若有腸道組織傷口、長期使用抗生素或免疫力降低,才易引發自身的感染。
 - 4.「腸道無症狀帶菌」不是感染,不屬於法定傳染病。且健康人不會經由擁抱或飛沫途徑,造成抗藥性細菌移生或感染。
 - 5.做好手部衛生與自我健康管理,可以有效防範病菌之散播。
- ◎對於國內首次檢出 NDM-1 腸道菌無症狀腸道帶原個案,爲何沒強制留在醫院?
 - NDM-1 腸道菌無症狀腸道帶菌而無住院需要的人,不必強制於醫院隔離,因爲:
 - 1.醫院是治療病人的地方。
 - 2.因爲醫院病人有很多侵入性治療、抗生素使用,且住院的有各式各樣之低抵抗力病人。NDM-1 腸 道菌無症狀腸道帶菌者若無繼續住院之理由,還持續住院,將增加交叉傳播及感染之機會。
- ◎對於 NDM-1 腸道菌無症狀腸道帶菌者個案,爲何不以抗生素治療?
 - NDM-1 腸道菌無症狀腸道帶菌者不必以抗生素治療,因爲:
 - 1.在不持續使用抗生素的條件下,具 NDM-1 基因之腸道菌會因人體內正常腸道菌叢自然生長的情況下而逐漸消失。
 - 2.對於 NDM-1 腸道菌之無症狀腸道帶菌者,使用抗生素治療以除去其帶菌狀態,目前並無任何科學 依據。



家鄉風情 四甲 陳士安

我的家鄉在彰化縣二林鎮,二林鎮位於彰化的西南方,左右兩旁各是芳苑鄉和埤頭鄉。

鎮上有一座三級古蹟一<u>仁和宮</u>,平時就可以看到一些人提著大包小包去廟裡拜拜,碰上節日裡頭可真是人山人海呢!而<u>至揚宮</u>平時是休閒的好去處,廟前有一個大廣場,可以停好多遊客的車子,更是老人家早上運動的好地方。

騎著腳踏車經過大大小小的田園,會看到田裡種著酸甜的葡萄以及香甜多汁的高接梨,晚上還可以聞到葡萄酒的香味呢!二林還有一項特別的農作物一蕎麥及紅薏仁,都是營養價值很高的食品,注重養生的人都會來這裡購買!

我的家鄉是一個非常特別的地方,有美味的小吃以及各項盛產的水果,令人吃了還想再吃, 有空歡迎您常到這裡來玩。

中秋節記趣 三甲 鄭詩郁

中秋節是月圓人團圓的日子,因此每到農曆八月十五日這一天,家家戶戶都會烤內慶祝團圓。

當天晚上,下了一場大雨之後,我看一看天空,又大又圓的月亮緩緩升起,媽媽開始準備烤肉食品,全家人便在涼亭裡烤肉,烤肉的食物有:香菇、豆子、金針菇、肉片、香腸、雞腿和魚丸……等,這些都是我喜歡吃的食物。

結束了今年慶祝中秋節的活動,這次的中秋節 我過得很愉快,希望以後每一年中秋,都能和家人 一起度過這個團圓的日子,共享天倫之樂。

我最難忘的一天 五甲 邱麗君

去年寒假時,我和姊姊去<u>鹿港</u>的<u>貝殼廟</u>參觀。一走進<u>貝殼廟</u>,裡面全是用貝殼所拼 貼製成的圖案,如:龍、老虎等…各種圖案。

另外,裡面還有販賣各式各樣、五花八 門的貝殼。而且,還有很多的魚池,裡面有 很多很多五彩繽紛的魚。最後我們還去小木 屋休息、聊天、喝茶。

這一次的參觀旅程,讓我學習到這個<u>貝</u> <u>殼廟</u>設計者的創意和智慧。這就是我最難忘 的一天。

秋天 六甲 陳意云

秋天就像一位魔術師 把綠葉變成橙黃色 也讓夏天的熱風滾的遠遠的 還讓涼涼的微風慢慢的吹來 秋天啊秋天

> 你變的魔術真好看 希望你晚點兒才走



中高年級校外教學一紙教堂

刷牙 六甲 紀雅茹

刷牙用牙膏 牙膏冒泡泡 鏡子前面照一照 哇 好像長了白鬍子 不對不對喔 我哪有那麼老 真是愛開玩笑



一甲洪敦訢



一甲 葉好琯



二甲程芳婷